

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский
государственный медико-стоматологический
университет имени А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации

доктор медицинских наук, профессор



Н.И. Крихели

2022г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Сурковой Элины Сайдалиевны на тему «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертации

Диссертационная работа Сурковой Элины Сайдалиевны на тему «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов» посвящена актуальной теме ультразвуковой диагностики и сравнительной оценки хирургического лечения пролапса тазовых органов.

Пролапс тазовых органов в ряду актуальных гинекологических проблем занимает важное место. Статистический анализ, проведенный различными клиниками, выявил удручающие данные: у пациенток возрастной группы от 50 до 80 лет ПТО выявляется в 35-50% наблюдениях. По наблюдениям ряда авторов, наличие такого осложнения, как недержание мочи у пациенток с ПТО отмечается в 40–63 % наблюдений. Сочетанные формы ПТО и инконтиненции крайне негативно отражаются на качестве жизни пациенток. В литературе нет широкого обсуждения проблем, посвященных изучению ультразвуковых маркеров ПТО, а также сопряженных с ними проблем инконтиненции.

Актуальным является рассмотрение вопроса о самостоятельном лечении пролапса тазовых органов и, как следствие, недержания мочи, при помощи сетчатых имплантов, которое по мнению ряда авторов приводит к коррекции недержания мочи за счет восстановления анатомически правильного расположения органов малого таза. Однако, данная проблема не имеет однозначного решения, зависит от вида и степени недержания мочи, что обуславливает необходимость дальнейших исследований по данной теме.

Таким образом, вопросы, затрагиваемые в диссертационной работе Сурковой Э.С. актуальны и значимы для науки и клинической практики.

Связь с планом соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа Сурковой Э.С. «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов» выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Научная новизна исследования, результатов и выводов

Проведен сравнительный анализ данных трансперинеального ультразвукового исследования в пред- и послеоперационных периодах у пациенток с пролапсом тазовых органов, что позволяет оценить степень и вид пролапса до операции, дать прогноз в отношении возможных изменений мочеиспускания после восстановления тазовой

анатомии, а также выявить осложнения.

Доказано, что сочетание выраженной гипермобильности уретры до операции (более чем на 45°) с дилатацией проксимального отдела уретры и дефектом тазовой фасции с высокой вероятностью ассоциировано с сохранением инконтиненции после операции.

Проведен сравнительный анализ эффективности и безопасности троакарных и бестроакарных сетчатых имплантов с пластикой собственными тканями у пациенток с ПТО.

Показана связь между клапанной недостаточностью сфинктера уретры с развитием СНМ de novo после операции у пациенток с недиагностированным недержанием мочи, проявляющимся после восстановления тазовой анатомии.

Степень достоверности и обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достоверность и обоснованность полученных результатов обусловлена рационально поставленными целью и задачами, грамотно построенным дизайном исследования, объемом выборки больных, правильно подобранной контрольной группы, подробным анализом полученных результатов.

Сформулированные выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования и подтверждаются детальным анализом полученных данных обследования 205 больными с пролапсом тазовых органов в возрасте от 37 до 81 лет (средний возраст — 60 лет), находившихся на обследовании и лечении в гинекологических отделениях государственного бюджетного учреждения здравоохранения городской клинической больницы

№31 и государственного бюджетного учреждения здравоохранения городской клинической больницы №17 г. Москвы за период 2017-2021 гг.

Для объективности проводимых сравнительных характеристик клинические и лабораторные данные были сведены в единую таблицу с использованием стандартного пакета программ Microsoft Excel 7,0 для Windows 2007 и Numbers версия 4.3 (5046) для MacBook Pro 2013.

Статистический анализ данных проводился по общепринятым методам вариационной статистики с использованием пакетов компьютерных программ Statistica 7.0, IBM SP Statistics 21 и Microsoft Excel 2016. Были определены: среднее значение (M) со стандартным отклонением (δ), для качественных данных - частоты (%). Для сравнения количественных данных использовали t -критерий Стьюдента для независимых выборок. Для сравнения групп по качественным признакам использовался критерий Хи-квадрат с критическим уровнем значимости 0,05.

Выводы работы полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными. Практические рекомендации сформулированы ясно и четко, что позволяет использовать их в клинической работе.

Значимость для науки и практики полученных результатов

Результаты диссертационной работы Сурковой Элины Сайдалиевны представляют ценную информацию для здравоохранения и науки. В работе описаны и обоснованы новые ультразвуковые критерии пролапса тазовых органов инконтиненции. Автор предлагает принцип индивидуального персонализированного подбора диагностики и лечения пациенток с пролапсом тазовых органов. Проведенная работа открывает перспективное направление для дальнейших исследований в отношении возможности проведения одновременной коррекции ПТО и проведения слинговых операций на шейке мочевого пузыря.

Личный вклад автора

Диссертант лично участвовал во всех этапах исследования. Проводил обследование пациенток, анкетирование, участвовал в проведении оперативных вмешательств. Лично осуществлял сбор материала, его обработку. Принимал участие во всех этапах лабораторных исследований. Самостоятельно выполнял статистическую обработку и анализ полученных результатов. В составе группы авторов проводил написание статей, публикаций по теме диссертации.

Рекомендации по использованию результатов работы и выводов диссертации

Результаты диссертационного исследования внедрены в практику гинекологических отделений ГБУЗ ГКБ №31 и ГБУЗ ГКБ №17 г. Москвы. Материалы работы используются при обучении студентов, ординаторов, аспирантов, курсантов ФУВ на кафедре акушерства и гинекологии педиатрического факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Полученные данные могут быть использованы в практической деятельности гинекологических стационаров и поликлинических отделений, в учебном процессе высшего учебного и постдипломного образования.

Выявленные новые методы диагностики и лечения пролапса тазовых органов и инконтиненции служат предпосылкой к дальнейшим исследованиям, усовершенствованию схем диагностики и лечения генитального пролапса и недержания мочи.

По результатам диссертационной работы опубликовано 5 работ, из них 3 - в рецензируемом научном издании, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ для публикации основных результатов диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Содержание и оформление диссертации

Диссертация изложена на 159 страницах печатного текста и состоит из введения, 4 глав, выводов, практических рекомендаций и списка использованной литературы, включающего 289 библиографических источника, в том числе 90 отечественных и 199 иностранных публикаций. Диссертация иллюстрирована 21 таблицей и 29 рисунками.

Диссертационная работа полностью соответствует специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Автореферат написан в традиционном стиле и полностью отражает основные аспекты исследования.

Заключение

Диссертационная работа Сурковой Элины Сайдалиевны, «Сравнительная оценка методов хирургической коррекции у пациенток с пролапсом тазовых органов», является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством кандидата медицинских наук, доцента Евсеева Алексея Александровича, содержит новые решения актуальной научно-практической задачи поиска альтернативных методов диагностики и лечения пролапса тазовых органов и недержания мочи.

По своей актуальности, научной новизне, достоверности, теоретической и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (с изменениями в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от №335 от 21.04.2016г., №748 от 02.08.2016г., № 650 от 29.05.2017г., № 1024 от 28.08.2017г., № 1168 от 01.10.2018г.).

Суркова Элина Сайдалиевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

127473, г. Москва, ул. Десятская, д. 20 стр. 1

Тел.: 8 (495) 609-67-00 e-mail: msmsu@msmsu.ru

«28» 06. 2022 года